

# 26年陪伴的“欢乐暑期在美罗”启幕 “科技+潮玩”承包你的夏天

□ 记者 曹香玉 陈文卿

日前,陪伴申城青少年走过26载的公益品牌“欢乐暑期在美罗”在美罗城正门广场拉开帷幕。这场持续至8月31日的暑期活动,联合众多公益伙伴,以“科技+潮流”为核心,为大小朋友们打造了一场兼具智慧与乐趣的夏日狂欢。

自1999年创立以来,“欢乐暑期在美罗”已成为上海青少年暑期生活的标志性记忆。从早期的海贼王中国首秀、布鲁可积木漫威英雄展,到近年的正大墨趣书法展、小樱酱设计大赛,26年间,美罗城始终致力于为孩子们创造独特而难忘的夏日体验。

今年活动全面升级。开营仪式上,除了延续“美罗奖学金”这一公益传统,更重磅发布了集科技、教育、潮流于一体的“科技嘉

年华”项目。现场,宇树科技的机器狗表演惊艳亮相,灵活的动作与互动瞬间点燃全场热情,成为孩子们争相围观的焦点。

作为本次活动的核心亮点,“科技嘉年华”板块内容丰富多元。华为、小米、卡西欧、科大讯飞等品牌带来最新科技产品互动体验,让孩子们近距离感受科技魅力;7月28日至8月3日,艾为电子将展示“声光电射手”芯片技术;8月18日至31日,智平方机器人将带来搭载端到端大模型的AlphaBot系列具身智能机器人,现场演示制作咖啡的奇妙过程。

在AI赋能教育方面,西南位育中学与交通大学合作的“拔尖创新人才培养实验项目”展示备受关注,涵盖人工智能创新教

育、机器人投篮、智能除草、创意编程及激光雷达智能车竞速赛等前沿内容。此外,还举办了“AI时代下跨界共生:多元场景下的英语学习兴趣开发与认知进化”论坛,汇聚外交、教育、科技领域专家展开跨界对话。

除了科技盛宴,潮流IP与欢乐体验同样精彩纷呈。美罗城三楼平台矗立的巨型发光气模,预告着全球知名漫画杂志《周刊少年JUMP》官方商店及咖啡店全国首店即将盛大开业,航海王、龙珠、火影忍者等超人气IP将齐聚美罗城。

B1五番街迎来15周年庆(7月15日—8月17日),宝可梦151主题快闪店携新品首发,布鲁可也带来了漫威系列新品及拼搭挑战、心愿收集等互动活动。暑



期集章大挑战中,孩子们可凭学校下发的集章手册,探索AC米兰-阿森纳快闪店、SHONEN JUMP首店等地点,集齐“欢”“乐”“暑”“期”“在”“美”“罗”七

枚印章,兑换限量礼品及限定版“小樱酱”纪念印章。8月8日至22日,2楼还将开展爱比玩-名侦探柯南主题集章拉力活动,让孩子们体验漫画中的奇妙之旅。

## 童声传递历史温度 湖南街道小小讲解员讲述街区故事

□ 记者 奚亮

近日,湖南街道与中福会联合发起了“红领巾少年说·小小讲解员”系列活动。8位来自世界小学三年级的小学生,在接受了系统培训之后,获得中福会小伙伴学校颁发的“小先生讲解员”证书,并正式开始他们的讲解工作。

这些小讲解员们沿着一条特制的文化路线——从上海话剧艺术中心出发,途经Film电影时光书店、上海电影制片厂、柯灵故居、聂耳音乐广场,最终抵达湖南街道党群服务中心。他们用稚嫩而坚定

的声音,向市民和游客讲述街区里关于百年电影的故事。

在此次实地讲解实践中,青少年不仅增强了对街区历史文化风貌的认同感和归属感,也提高了自己讲述中国故事的能力。活动当天,小讲解员们在上海话剧艺术中心集合,为游客介绍这座自1995年由上海人民艺术剧院和上海青年话剧团合并而成的重要文化地标。接着,他们带领大家参观了位于安福路322号的Film电影时光书店,这里原本是孔家的住宅,现在变身

一家充满文艺气息的电影主题书店。

随后,小讲解员们引导游客前往永福路52号的上海电影制片厂,这是一座具有西班牙风格的历史建筑,曾经孕育了许多经典的中国电影作品。在柯灵故居和聂耳音乐广场,小讲解员们分别介绍了电影界的幕后英雄柯灵以及国歌《义勇军进行曲》创作者聂耳的事迹,让人们对这些为中国电影事业作出巨大贡献的人物有了更深的认识。

活动的最后一站设在了经过改造升级后的湖南

街道党群服务中心·复8邻里汇,这里不仅有丰富的社区服务功能,还有展示湖南街道历史文化的展览。通过这次活动,“小先生讲解员”们克服了紧张情绪,提升了自我表达能力,同时也加深了对中国电影史及所在社区的理解。

湖南街道相关负责人表示,希望通过这样的活动将思政教育与美育结合起来,推动“新时代文明实践圈”和“15分钟思政育人实践圈”的建设,鼓励青少年积极参与到社区的发展中来。

## 民情快办解民忧 让“烟火气”不扰“安宁权”

□ 记者 解景昇

楼下餐馆还没开,楼上居民先犯愁。最近,斜土街道清真路28号周边的居民就遇上这样一桩烦心事,装修中的店铺是家餐饮店,眼看排烟洞口一点点凿开,大伙儿的心也跟着揪了起来。从“剑拔弩张”到“握手言和”,这场牵动多方的纠纷在街道多部门协同发力下圆满化解,为基层治理中平衡商户经营与居民生活需求写下生动注脚。

“楼下要开餐饮店,万一油烟飘上来,我们楼上居民怎么生活?”日前,斜土街道医学院路居委会通过民情快办平台,收到清真路28号周边居民反映,居委会第一时间将相关情况向斜土街道管理办和城管综合执法队报告。

“我们不是反对开店,可楼里开饭馆,油烟往哪儿排?”居民代表王先生道出大伙的心声。该商铺就在居民楼下,一旦从事煎炒烹炸类餐饮,油烟、噪声可能直接影响楼上几十户居民的日常生活。

民生诉求就是行动指令。斜土街道管理办、城管综合执法队第一时间联合区生态环保执法、斜土市场监管所组成专项工作组。实地勘查时,城管队员发现现场存在违规排烟洞口,督促施工队填补了管道洞口。斜土市场监管所前期已在其办理营业执照时,告知相关规定,指导餐饮经营者合理选址、守法经营,依据负面清单告知提醒涉及餐饮不当选址情形及对应法律责任。

为解决居民的烦心事,斜土街道管理办牵头召开协调会,邀请居民代表与实际经营者就油烟排放、经营业态等问题展开沟通,会后,各部门迅速行动、各司其职。在调解员、社区民警及居委会干部的共同见证下,清真路28号商户二房东与实际经营者正式签署调解协议,经营方承诺不再在该址从事任何产生油烟的餐饮经营活动。至此,这起牵动多方的扰民纠纷得到彻底化解。

斜土街道相关负责人表示,“街道由此探索出一套从‘事后处置’转向‘事前预防’的新机制。”依托民情快办平台,确保群众诉求“早发现、早介入、早解决”。

## 旧改项目启新篇 “以物换物”助搬迁

□ 记者 张旺

日前,龙华西路123、125号地块旧城区改建项目首日签约率达到100%,这一成果不仅彰显了居民对改善居住条件的热切期盼,也体现了政府旧改工作得民心、顺民意。为协助居民顺利搬迁,龙华街道周家湾居委携手徐汇区龙华邮政支局,推出“以物换物”公益回收活动。

活动现场,居民们纷纷将家中的废旧衣物、床单、旧书等物品带到指定地点。这些原本可能废弃的物品,依据重量和类别可兑换成纸巾、大米、食用油等实用生活物资。

“这个活动真的很贴心。”居民季阿姨感慨道,“旧衣物扔了可惜,留着占地方。现在能换到这些生活必需品,又能支持环保,简直是

一举两得。”许多居民表示,活动不仅解决了搬迁中处理旧物的实际难题,更传递了资源循环利用的环保理念。

据了解,龙华邮政支局通过周家湾居委了解到居民的需求,安排了专业工作人员对回收的废旧物品进行分类整理和后续处理。回收的废旧衣物将经过清洗、消毒等环节,适

合捐赠的衣物将被送往有需要的地区,其余的也将通过专业渠道进行环保处理,实现资源的最大化利用。

周家湾居委相关负责人表示,此次携手龙华邮政支局开展以物换物回收公益活动是居委在旧改过程中为居民提供贴心服务的具体举措之一,并关注居民实际需求,提供更多便利和帮助。